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Uppdrag till Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor 

att analysera förutsättningar för att inordna de uppgifter som 

Länsstyrelsen i Stockholms län har inom minoritetspolitiken 

Regeringens beslut 

Regeringen ger Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor 

(MUCF) i uppdrag att analysera förutsättningarna och konsekvenserna för 

myndigheten att inordna de uppgifter som Länsstyrelsen i Stockholms län 

(länsstyrelsen) har inom minoritetspolitiken. Analysen ska omfatta det ansvar 

som länsstyrelsen har för uppföljning, samordning och fördelning av bidrag 

enligt  

− lagen (2009:724) om nationella minoriteter och minoritetsspråk,  

− förordningen (2009:1299) om nationella minoriteter och 

minoritetsspråk, och 

− förordningen (2005:765) om statsbidrag för nationella minoriteter. 

 

Analysen ska även omfatta länsstyrelsens verksamhet som bedrivs enligt 

följande uppdrag i Regleringsbrev för budgetåret 2024 avseende 

länsstyrelserna: 

 

− Uppdraget att i dialog med Sametinget verka för att det fastställda målet 

för minoritetspolitiken uppnås, verka för ökad kunskap om de nationella 

minoriteterna och deras rättigheter, främja samverkan mellan statliga 

myndigheter, stödja erfarenhetsutbyte mellan kommuner och regioner, 

bistå med rådgivning och stöd till dessa aktörer samt redovisa 

utvecklingen på området. 
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− Uppdraget att främja samverkan, följa upp och genomföra insatser inom 

ramen för den samordnande och långsiktiga strategin för romsk 

inkludering.  

 

MUCF ska 

- analysera förutsättningarna för myndigheten att inordna de uppgifter 

som länsstyrelsen har i dag för samordning, uppföljning och 

fördelning av bidrag enligt ovan, 

- beskriva vilka för- och nackdelar som en sådan överföring av ansvar 

kan medföra för MUCF och verksamheten som tas över, och 

- analysera ekonomiska, budgetära, verksamhetsmässiga och personella 

konsekvenser på kort respektive lång sikt, särskilt konsekvenser för 

kompetensförsörjning och eventuella besparingsmöjligheter. 

MUCF ska när uppdraget utförs beakta de nya förutsättningar som ett 

eventuellt inordnande av Myndigheten för stöd till trossamfund i MUCF kan 

innebära för överföring av ytterligare uppgifter. Dessutom ska MUCF ha 

dialog med och inhämta synpunkter från Länsstyrelsen i Stockholms län och 

Sametinget. MUCF ska även samråda med och inhämta synpunkter från de 

nationella minoriteterna.  

MUCF ska löpande informera Regeringskansliet (Kulturdepartementet och 

Socialdepartementet) om hur arbetet med uppdraget fortskrider.  

MUCF ska senast den 15 oktober 2024 lämna en skriftlig redovisning av 

uppdraget till Regeringskansliet (Kulturdepartementet). 

För uppdraget får MUCF under 2024 använda högst 500 000 kronor som 

ska redovisas mot det under utgiftsområde 1 Rikets styrelse för budgetåret 

2024 uppförda anslaget 7:1 Åtgärder för nationella minoriteter, 

anslagsposten 18 Åtgärder för nationella minoriteter. Medlen betalas ut 

engångsvis efter rekvisition till Kammarkollegiet senast den 1 oktober 2024.  

Medel som inte har använts för avsett ändamål ska återbetalas senast den 

31 januari 2025 till Kammarkollegiet. Vid samma tidpunkt ska en ekonomisk 

redovisning av använda medel lämnas till Kammarkollegiet.  
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Redovisning, rekvisition och återbetalning ska hänvisa till diarienumret för 

detta beslut. 

Ärendet 

Utredningen om en stärkt minoritetspolitik bedömde i delbetänkandet Nästa 

steg? Förslag för en stärkt minoritetspolitik (SOU 2017:60) att ordningen för 

uppföljning och samordning av minoritetspolitiken har brister. Bland annat 

ansåg utredningen att uppföljning och samordning inte i tillräcklig 

utsträckning har bidragit till att grundskyddet för minoriteter fått genomslag i 

kommuner och regioner. Ordningen bedömdes inte heller ha varit effektiv 

med avseende på uppföljning och återrapportering av tillämpningen av 

minoritetslagen. Utredningen föreslog mot den bakgrunden att en särskild 

myndighet för uppföljning och samordning av minoritetspolitiken skulle 

inrättas och att uppdraget borde ligga på en myndighet i stället för på två. 

Remissutfallet var blandat med en knapp majoritet av remissinstanserna som 

tillstyrkte utredningens förslag. Förslaget fick kritik av remissinstanserna för 

att utredningen inte tillräckligt tydligt hade beskrivit vilka problem som 

funnits med den nuvarande lösningen och hur en ny myndighet skulle lösa 

de problemen. Förslaget kritiserades också för att det skulle innebära att 

Sametinget fråntogs sin roll i minoritetspolitiken.  

Regeringen bedömde i skrivelsen (skr. 2017/18:282) Nystart för en stärkt 

minoritetspolitik att samordning, utveckling och uppföljning av 

minoritetspolitiken bör stärkas och att myndighetsstrukturen för detta bör 

utredas och analyseras närmare. Regeringen gjorde även bedömningen att 

Sametinget fortsatt bör vara ansvarig myndighet för samiska frågor inom 

minoritetspolitiken. Mot den bakgrunden tillsatte regeringen utredningen om 

uppföljning av minoritetspolitiken. I utredningens slutbetänkande Högre 

växel i minoritetspolitiken Stärkt samordning och uppföljning (SOU 

2020:27) föreslogs att samordnings- och uppföljningsansvaret skulle flyttas 

från länsstyrelsen till Institutet för språk och folkminnen. Motiven till 

förslaget var bland annat att uppdraget borde läggas på en mindre 

sektorsmyndighet vars nuvarande verksamhet tangerade det 

minoritetspolitiska uppdraget. Remissutfallet gällande förslaget var blandat 

men de flesta remissinstanserna var positiva till att uppgiften skulle flyttas 

från länsstyrelsen. 



4 (5) 

 
 

Skälen för regeringens beslut  

Vid val av en myndighet som ska samordna och följa upp 

minoritetspolitiken bör vikt läggas vid kompetens inom samordning av 

statliga insatser, kunskapsspridning och samverkan samt uppföljning och 

analys. MUCF ska verka för att målen inom ungdomspolitiken och politiken 

för det civila samhället uppnås genom att ta fram, samla och sprida kunskap, 

bidra till samordning av statliga insatser, samverka med myndigheter, 

kommuner, regioner och det civila samhällets organisationer, samt fördela 

statsbidrag. Myndigheten ska vidare följa upp och analysera offentliga 

aktörers insatser i förhållande till målet för politikområdena. Myndigheten 

har haft uppdrag inom minoritetspolitiken, bland annat att utveckla och 

sprida former för barns och ungas inflytande samt att stärka det romska 

civilsamhället.   

På regeringens vägnar  

  

Parisa Liljestrand  

 Anna-Lena Sjölund 
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Kopia till 

Socialdepartementet/HC ICU, SL, SOF  

Finansdepartementet/BA, OFA ESA, OFA SFÖ 

Arbetsmarknadsdepartementet/MRD, JÄM 

Landsbygds- och infrastrukturdepartementet/RUL 

Folkhälsomyndigheten 

Forum för levande historia 

Institutet för språk- och folkminnen 

Kammarkollegiet 

Länsstyrelsen i Stockholms län 

Sametinget 

Socialstyrelsen 
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